TP - Polygone régulier - Récursivité

Nom:

Un peu de géométrie

En géométrie euclidienne, un polygone régu-
lier (convexe) est un polygone a la fois équi-
latéral (tous ses cOtés ont la méme longueur)
et équiangle (tous ses angles ont la méme
mesure).

Ci-contre un polygone régulier a 9 cotés

, REMARQUE :

La somme des angles d’un polygone régulier a n cotés est (n—2)x 180

Dans un carré cela fait 360...et pour notre polygone a 9 cotés cela fait 7 x 180 = 1260

(n—2)x180
n

La mesure de 1'un des angles ( ils sont tous égaux) est donné par la formule:

90 pour un carré et 140 pour notre polygone a 9 cotés.

Comment faire pour tracer un polygone régulier a 9 cotés?

On trace un segment [AB] de longueur a;
On "tourne a droite" de 40°;

=
.

Et celui-di fait:
180-140=40

On trace un segment [BC] de longueur g;
On "tourne a droite" de 40°;
~ . etc.

L'un des angles fait
7¥180/9=140

<
La somme des angles
(9-2y*180

4 On s’arréte quand on est revenu au point A.

5

Le module turtle

En Python le module turtle permet de réaliser des figures.
Voici l'instruction d’import du module: turtle, et notre tortue se nommera t

import turtle as t




Voici quelques instructions:

import turtle as t
t.color(’red’)
t.pensize(3)
t.hideturtle()
t.begin_f£fill()
1gCote=50

angle=40
t.forward(lgCote)
t.right(angle)
t.forward(1lgCote)

N

Pour en savoir davantage sur ce module
Le module turtle

Le travail a faire

gA FAIRE 1:

le module turtle

gA FAIRE 2:

le module turtle

Réaliser une fonction itérative, qui prend en parametre le nombre de cotés(n), la lon-
gueur d’un coté et 'angle de rotation et qui affiche un polygone régulier a n cotés avec

Réaliser une fonction récursive, qui prend en parametre le nombre de c6tés(n), la lon-
gueur d’un coté et ’angle de rotation et qui affiche un polygone régulier a n cotés avec


http://math.univ-lyon1.fr/irem/Formation_ISN/formation_recursivite/tortue/doc/turtleDoc.html#turtle.exitonclick

